

## Oponentský posudek habilitační práce

Univerzita Karlova	6412
Přijato: 25.07.2019 v 08:58:53	Odbor
Č.j.: UKLFP/114090/2019-12	Zprac.
Č.dop.: RR979470484VV	
Listů: 2 Příloh: 0	
Druh: písemné	



**Autor:** MUDr. Petr Vachata, Ph.D.

**Pracoviště:** Neurochirurgická klinika MN ÚL a UJEP, zástupce přednosty

**Název práce:** Lícni nerv: anatomie, patologie, léčba.

### Téma habilitační práce

Volbu tématu habilitační práce považuji za velmi vhodnou a aktuální. Léčba patologií a úrazů lícního nervu představuje mezioborovou problematiku a v českém písemnictví dosud nevyšla monografie zabývající se komplexně tímto tématem. Autor velmi podrobně a uceleně danou problematiku zpracoval a zkompletoval poznatky o lícním nervu z pohledu všech lékařských oborů, které se tímto zabývají.

### Obecná charakteristika habilitační práce

Práce je zpracována formou recenzované monografie, která má hlavní autory MUDr. P. Vachatu, Ph.D. a prof. MUDr. M. Sameše, CSc..

Kniha má celkem 381 stran a tvoří 29 kapitol, MUDr. Petr Vachata, Ph.D. je autorem a spoluautorem 19 kapitol a jeho podíl na monografii představuje 77,5%.

Publikace je logicky členěna a podává ucelený přehled současných poznatků o lícním nervu z pohledu mnoha odborností. Text naprosto dostatečně doplňuje velmi kvalitní obrazová dokumentace (schémata, perioperační snímky, anatomické pohledy, MRI a CT zobrazení).

Seznam citované literatury je uveden na konci jednotlivých kapitol. Výběr citovaných prací je aktuální a dostatečně obsáhlý, což svědčí o důkladné přípravě a hlubokém zájmu o dané téma. Velmi pečlivě byly sebrány citované prameny z českého písemnictví.

Obecná část knihy je věnována historii chirurgie lícního nervu, topografické a radiologické anatomii, vyšetření funkce a klasifikaci postižení lícního nervu. Kapitoly o anatomii jsou velmi zdařile a názorně doplněny obrazovou dokumentací.

Speciální část – Terapie a Patologie lícního nervu - tvoří podstatnou část publikace a podává komplexní multioborový přehled o operačních výkonech na lícním nervu. Zejména v kapitole Výkony na lícním nervu v oblasti temporální kosti autor zúročil své bohaté zkušenosti z praxe. Velmi podrobně jsou popsány chirurgické přístupy a postupy možných rekonstrukcí, vlastní zkušenosti a pozornost je věnována též komplikacím těchto výkonů.

K úplnosti v monografii postrádám specifika léčby lícního nervu u dětských pacientů.

## **Hodnocení práce**

Předložená habilitační práce MUDr. Petra Vachaty, Ph.D., kterou je monografie „ Lícni nerv: anatomie, patologie, léčba“ vydaná v Praze v roce 2016 v nakladatelství Mladá fronta splňuje kritéria pro habilitační řízení.

Monografie podává ucelený přehled o problematice lícniho nervu z multioborového pohledu, kde dominuje neurochirurgický přístup a tím se publikace stává jedinečnou v české odborné literatuře.

**Otázka:** Má autor osobní zkušenosti s operacemi lícniho nervu u dětí?

## **Závěr**

Habilitační práce MUDr. Petra Vachaty, Ph.D. „ Lícni nerv: anatomie, patologie, léčba“ splňuje požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru chirurgie. Práci doporučuji k obhajobě a doporučuji udělení titulu docent.

V Brně dne 19.7.2019

doc. MUDr. Eva Brichtová, Ph.D.